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M O R A N D O . L o ritiro, r i servandomi di 
parlare sul l 'art icolo pr imo. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Chiesa è as-
sente: si i n t e n d e che abbia r i t irato il suo 
ordine del giorno. Così l 'onorevole P o z z a t o , 
il quale pure non è presente. 

Onorevole P a n i è ? 
P A N I E . L o ritiro, r i servandomi di par-

lare sugli articoli . 
P R E S I D E N T E . Essendo io sì r i t irati 

tutt i gli ordini del giorno, possiamo passare 
alla discussione degli articoli. 

Voci. D o m a n i ! d o m a n i ! 
P R E S I D E N T E . V a bene, r i m e t t i a m o a 

domani il segui to della discussione, ma si 
potrebbe benissimo continuare. (Rumori). 

Coloro, che r u m o r e g g i a n o , non v e n g a n o 
poi a dire p iù tardi che la C a m e r a lascia 
insoluti i problemi p iù urgent i per il paese. 

I n t e r r o g a z i o n i e i n t e r p e l l a n z a . 

P R E S I D E N T E . P r e g o l 'onorevole segre-
tario di dar l e t t u r a delle domande di inter-
rogazione e di interpel lanza p e r v e n u t e alla 
presidenza. 

P A V I A , segretario, legge: 

« Il s o t t o s c r i t t o interroga il pres idente 
del Consigl io, ministro degli interni , sul la 
mancanza di pronto buon senso, da parte 
dell 'autorità di pubbl ica s icurezza a R o m a , 
in occasione del l 'arr ivo dei fanciul l i degli 
scioperanti di Terni . 

« Chiesa ». 

« 11 sot toscr i t to interroga il Governo sui 
gravissimi disordini di ieri in R o m a . 

« Sant in i ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro della guerra, per conoscere se in-
tenda migliorare la condizione dei maestr i 
cap i -musica del l 'esercito. 

« C o m p a n s ». 

« Il s o t t o s c r i t t o chiede d ' interrogare il 
ministro del la guerra, per sapere se i n t e n d a 
presentare sol lec i tamente quei p r o v v e d i -
menti at t i a rendere meno grav i le a t t u a l i 
condizioni economiche e morali degli uffi-
ciali inferiori nei r a p p o r t i del la carriera. 

« Compans ». 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' interrogare l 'o-
norevole ministro del l ' interno sui f a t t i av-

v e n u t i ieri in R o m a al l 'arr ivo dei figli degl i 
operai di Terni. 

« Bissolat i , Tasca , D e Fel ice-
Giuffr ida, Morgari , Zerbo-
glio, Costa, R o n d a n i , Tu-
rati ». 

« Il sot toscr i t to chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sul r i tardo nel 
r a d d o p p i a m e n t o del binario Montalto-Col-
lesalvett i . 

« F i a m b e r t i ». 

« I sot toscr i t t i chiedono di interrogare 
il ministro del l ' interno per sapere se può 
comunicare alla Camera notizie precise circa 
i g r a v i fa t t i che si a t t r ibuiscono a l l ' auto-
r i t à di pubbl ica s icurezza di Napol i , nei 
rapport i con criminose associazioni locali, 
e circa i suoi dissidi con l ' a r m a dei reali 
carabinieri , fa t t i che preoccupano grande-
mente la p u b b l i c a opinione di quella c i t tà . 

« Sa lv ia , Ar ie t ta , Masoni, Guar-
racino, R o c c o Marco, Str igari . 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro di agr icol tura , industr ia e com-
mercio per conoscere per quali moti vi venne 
r i t a r d a t a la presentaz ione della legge già 
p r o m e s s a contro le sofist icazioni del l 'ol io di 
ol iva, e se creda dover subito p r o v v e d e r e a 
questo urgente bisogno de l l 'o l iv icu l tura . 

« J a t t a ». 

« I sot toscr i t t i interpel lano i ministri 
degli interni, della guerra e della g iust iz ia 
sulle g r a v i r ivelazioni del giornale giudi-
ziario La Scintilla, c irca il f a v o r e g g i a m e n t o 
alla c a m o r r a da parte della pol iz ia di Na-
poli, la quale ostacola anche l ' o p e r a di epu-
raz ione iniz iata dai carabinieri . 

« Giacomo Ferri , Morgari , Tu-
rati , Tasca, R o n d a n i , Costa, 
Zerbogl io , Bissolat i ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni , meno 
quelle alle quali 1' onorevole presidente 
del Consiglio desidera di r ispondere imme-
d i a t a m e n t e , saranno iscritte nell ' ordine 
del giorno; così pure la interpel lanza , qua-
lora i ministri, entro le v e n t i q u a t t r o ore, 
non dichiarino di non accet tar la . 

H a f a c o l t à di par lare l 'onorevole presi-
dente del Consiglio, per r ispondere all ' in-
terrogazione del l 'onorevole Chiesa, a quel la 
del l 'onorevole Santini , ed a quella degli o-
norevol i Bissolat i , Costa, Zerbogl io , D e Fe-
lice, Morgari , Turat i . 


